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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Enseignants
Question écrite n° 14927

Texte de la question

Mme Martine Daugreilh attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse
et des sports, sur le statut des professeurs biadmissibles a l'agregation. Cette categorie classee juste en
dessous des agreges regroupe les professeurs titulaires du CAPES ayant reussi a deux reprises au moins l'ecrit
de l'agregation. Elle est reconnue depuis plus d'un siecle pour la consideration et la remuneration, mais est
souvent meconnue du fait du petit nombre de professeurs qu'elle concerne (2 500, soit 1 p 100 des professeurs
de lycees et colleges). Ces professeurs sont presque tous en activite et en debut ou en cours de carriere ont
cumule leurs taches d'enseignement et la poursuite ou la reprise d'etudes superieures. Or, il est prevu que les
biadmissibles ne soient assimiles qu'au deuxieme grade des professeurs de lycee (nouvelle categorie en projet)
a egalite avec les certifies (cinq ans d'etudes universitaires avec le CAPES). Plus de la moitie de ces derniers
ont beneficie de la promotion interne (recrutement a trois annees d'etudes superieures) et n'ont jamais reussi a
preparer le CAPES L'existence d'un premier grade des professeurs tenant compte du merite fera que celui des
biadmissibles ne sera pas reconnu et ce malgre le supplement d'etudes, au plus haut niveau, effectue. La
suppression de cette categorie en dehors de toute concertation ne pourrait qu'apparaitre comme une mesure
vexatoire et ce serait faire bien peu de cas d'une distinction reconnue pendant pres de cent vingt ans, qui bien
que faiblement retribuee (trente points d'indice de plus que les certifies en moyenne) suffit a la fierte de ses
titulaires. En consequence, elle lui demande s'il n'est pas possible de revoir ce projet en concertation avec les
interesses.

Texte de la réponse

Reponse. - Les professeurs bi-admissibles a l'agregation ne constituent pas un corps de fonctionnaires mais
appartiennent au corps des professeurs certifies. Leur double admissibilite aux epreuves de l'agregation leur
ouvre le benefice d'un echelonnement indiciaire specifique, fixe par l'arrete du 31 mai 1976. Les negociations
menees avec les organisations representatives du personnel dans le cadre de la revalorisation de la fonction
enseignante ont ete conclues par la signature d'un releve de conclusions. Des la rentree scolaire de 1989, sera
ainsi creee, dans le corps des professeurs certifies, une hors-classe dotee d'une echelle de remuneration leur
permettant l'accession a l'indice nouveau majore 728. Auront vocation a etre promus a la hors-classe de leurs
corps, les professeurs certifies qui, parvenus au 7e echelon de la classe normale, seront inscrits a un tableau
d'avancement etabli selon des criteres objectifs tels que les diplomes possedes, la notation, les fonctions
exercees et l'anciennete. Les personnels bi-admisssibles ont donc vocation a acceder a la hors-classe du corps
des professeurs certifies dont l'echelonnement indiciaire est plus eleve que celui dont ils beneficient
actuellement. Il n'est pas envisage de supprimer pour l'avenir l'incidence au plan indiciaire d'une double
admissibilite a l'agregation.
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